共青团厦门市委员会 厦门市教育局 中共厦门市委文明办 少先队厦门市工作委员会 联合指导 厦门市青少年宫 海西晨报社 联合主办 各中小学少先队大队 协办

2024年4月18日 星期四



海西冕报

厦门日报社小记者总团



向日葵小记者团

[第 539 期]

# 爷爷,我永远记得你

#### 乌石浦小学四年(3)班 姜凌朔 指导老师:吴美珍

小雨在半空中交织出一张 "银网",织就的是"欲断魂"的哀 伤……这便是清明追思的"味 道"

今年清明,我和家人冒雨前 去扫墓。到了地方,雨竟然停 了,眼前立着一片黛青色的"碑 林",所有人都认真清扫着墓碑 及附近的尘垢,表情严肃庄重, 略显悲伤。

我跟随大人们一同清理完 太爷爷和太奶奶的墓地后,来到 了爷爷的墓前,映入眼帘的是爷 爷那"永恒"的笑脸。回忆瞬间 喷涌而出,泼洒出一幅"古老的 画卷",上面是我和爷爷相处的 占点滴滴。

爷爷非常爱我,经常带我出 去玩,还给我买了许许多多好吃 的、好玩的,从不呵斥我。但有 一天,我发现爷爷头染白霜,脸 上的皱纹变得更深了,身体也不 再利索,再也不能陪我玩耍了。 后来,爷爷病得很重,只能整天 躺在病床上。可直到此时,爷爷 对我的爱也不减半分,他依然压 抑着病痛,对我露出灿烂的笑 脸。这是多么浓厚而深沉的爱

光阴似箭,我慢慢长大了。 爷爷虽早已消失在大家的视线 里,但在大家的记忆中留下了幽 默有趣的美好印记,就连离开我 们的时间都洗在了4月1日,好像 在跟我们说,他的离开只是跟我 们"开了个玩笑",请我们不要悲 伤,只要永远记得他就好。

上完香,我们和爷爷道别 了。到家后,我们品尝了闽南 清明特色美食"润饼",它有着 胡萝卜的红、荷兰豆的绿、鸡蛋 的黄、海蛎的白……颜色五彩 缤纷,口感鲜美无比。"润饼"寓 意着团圆、思乡以及对已逝亲 人的思念。逝者已逝,我们应 该更加珍惜在世亲人之间的团 聚,而这也是清明的意义所在



嘉滨小学二年(2)班 干晨希

### 爱意流转

#### 乌石浦小学四年(3)班 洪斯泽 指导老师:吴美珍

我的记忆闪着许多美丽的 小星星,每一颗星星都记录着 一件美好的事情。有一颗小 星星,永远闪耀着柔和的光芒, 那便是清明节的祭祖活动。

这一天细雨蒙蒙,妈妈告 诉我,要回老家扫墓。我高兴 极了,因为又可以到太爷爷和 太奶奶的墓前和他们说话了。 到了地点,我一边帮妈妈郑重 地摆好供品,一边诉说着对他 们二老的幽幽思念。

一些美好的回忆,也适时 地穿透时光,活跃在我的脑海 里。还记得小时候太爷爷常常 给我买糖吃,陪我玩小游戏,每

逢春节还会给我一个鼓鼓的红 句,祝福我取得好成绩。太奶 奶的爱则藏在她那高明的厨艺 里,她总想着法子变换点心的 花样,满足我的口腹之欲。如 果我考得不好或不开心的时 候,她还会开导我,讲故事逗我 笑……想着想着,我眼中便起 了薄雾。

一阵微风吹过,我的脸痒 痒的,仿佛以前太爷爷太奶奶 抚摸我时的感觉。我突然觉 得,他们还在,他们的爱也从未

清明祭祖真是个好传统, 它让那些无法忘怀的温暖与爱 意,永远流转在我们身上,滋润 着我们的心田。

### 清明的雨

#### 前埔南区小学五年(3)班 张馨宁

小雨淅淅沥沥,我们来到 漳州这座古城。此时放眼望 去,到处都是雾蒙蒙的,山在雾 的包围中若隐若现,只有眼前 一朵朵盛开的花朵是清晰的. 同时,雨中也开着一朵朵 "花"——雨伞。

我们的第一个目的地是漳 州中山公园,映入眼帘的是一 片绿树红花,树叶上雨点滴落 下来,弹奏出好听的节奏。来 到烈士陵园,看!一位昂首挺 胸的"战士"站在那,雨水轻抚 过他的脸庞,轻风为他歌唱。 如果你仔细看看,你会观察到

周围的人们有着不同的表情, 有人在久久注视着纪念碑,有 人在与身边的人细说着什么, 还有人向身边的儿女弯腰低声 讲述着什么……

清明时节的雨,一滴一滴 都饱含着深情。雨水拂在纪念 碑上,似乎把"战士"的身躯映 衬得更加闪闪发光。雨声也和 平常不太一样,好像在述说着 思念,也仿佛在说,祖国不会忘 记你们,我们也不会忘记你 们。是你们的牺牲,换来了如 今的盛世,这将在我们心中永 记。碑前的花朵娇艳欲滴,烈 士的雕像屹立不朽!

### 为太爷爷扫墓

#### 华昌小学二年(2)班 许俊豪

又是一年清明节,我早早 起床,和家人带着鲜花、祭品 等来到太爷爷墓前扫墓。这 时, 天空下起了蒙蒙细雨, 让 我不禁想起"清明时节雨纷 纷,路上行人欲断魂"这句 诗。太爷爷的慕坐落在山上 的一片树木杂草中,长辈们动 手清扫墓地周围的落叶和杂 物,还用毛笔蘸上红漆把墓碑 上的字重新工整描了一遍。

妈妈告诉我,太爷爷生前 是一位德高望重的老人.他让 我们整个家族非常和睦、团 结,子子孙孙都很敬重他,他 也得到全村人民的敬仰。这 不禁让我对太爷爷肃然起敬, 恭恭敬敬地跟着大家向墓碑 鞠躬行礼...

整个祭扫过程,让我了解 到清明节的意义,它让我们以 特殊的方式对祖先寄托哀 思。在这个特别的日子里,我 们缅怀先人,也更加珍惜和家 人们在一起的时光。



松石流泉

金鸡亭小学四年(2)班 陈静妤

## 最深沉的悲痛

#### 演武小学六年(4)班 李友晴 指导老师:余晓宴

当你知道童年渐渐远去 时,可能并不会太难过。但当 你知道陪伴自己度过成长岁月 的亲人离开时,内心就可能迎 来最深沉的悲痛。

我爸爸从小被祖奶奶呵护 长大,祖孙俩的感情很深厚。 还记得我七岁时祖奶奶病危, 在一个寂静的夜晚,一家人围 坐桌边,外面的风呼呼地吹 着。突然,一声急促的手机短 信铃声响起,爸爸急切地抓来 一瞧,他的目光瞬间呆滞了,手 不由自主地颤抖,一时竟无法 握稳手机,好像手里握着一个 定时炸弹。爸爸看了看我,努 力装作一副什么事都没有发生 的模样,再转过身去,脸朝天花 板,尽量平淡地对我说:"这 ……是小姑姑发来的。"

我想看一眼短信,爸爸却 急忙冲进了房间。我好奇地跟 着他,看见爸爸的眼眶莫名地 红了一圈,喉头微微颤动着。 爸爸长舒一口气,冷静地对我 说:"你出去吧。"我缠着要他陪 我玩,爸爸涨红了脸,吼了一 声:"出去!"

外公闻声赶来,把吓傻了 的我拖到门外。我余光瞥见, 爸爸的身体重重地摔在了床 上,一动不动。门"砰"的一声 关了,随即上了锁。

坐在椅子上,我想起爸爸 平日对我的温和,懊悔自己不 该让他生气,可我真的不明白, 我做错了什么。于是,我跑到 门前,小心翼翼地敲门,没人答 应,使劲推门,也是徒劳。

我把耳朵紧紧地贴在门缝 上,却只能听见爸爸急促的呼 吸声。等了许久,门内才传来 了一阵电话铃声。电话接通 后,妈妈温柔的声音飘进我耳 朵里,房间里也传来了伤心欲 绝的哭声。那哭声,似乎压抑 了很久。我心内一惊,是谁 呢?爸爸?但这怎么可能呢? 这么多年来,连妈妈都不曾听 他哭过。一个孩子一般的声音 向妈妈哭诉:"奶……奶……为 ……什么不……等我呀?"在断 断续续、夹杂着哭声的诉说中, 我终于明白了,爸爸早已订好 了明天的机票要回去看望祖奶 奶,可这时却传来了"祖奶奶过 世了"的消息……

那天晚上,爸爸木然地坐 在窗边,他脸上完全失去了表 情,只是望着漆黑的夜里,似乎 在找寻最闪亮的星星。那一 夜,爸爸的悲痛无人能化解。 但我相信,祖奶奶将变成一颗 闪亮的星星,永远闪耀在爸爸 内心深处。